

Piešťany čítajú deťom aj počas adventu

Barbora Rakovská je viac známa z televíznej obrazovky či rozhlasového éteru. Keďže rada číta, aj ona prijala pozvanie zapojiť sa do projektu CELÉ SLOVENSKO ČÍTA DEŤOM a prišla na Adventné čítanie do našej knižnice. Jej prítomnosť sme využili aj na rozhovor.

Je to možno prvýkrát, čo Vás vidíme takto čítať rozprávku deťom.

Verejne veľa nečítam, ale priznám sa, že ma baví čítať mojej dcére a my veľa čítame. Teraz tu pán Kovár čítal z Malého princa a my úplne náhodou tiež doma čítame túto knižku. Je to trošku ťažšia kniha, aby to tá moja 6-ročná dcéra pochopila, ale veľmi ju to baví. Čítame pomaly po kúskoch, po kapitolách, aj keď ona by chcela viac a viac, ale ja si myslím, že treba trošku nad knihami aj rozmýšľať, nielen si robiť čiarky, koľko sme ich prečítali. To si myslím, že je vec, nad ktorou by možno mohli rozmýšľať aj rodičia, lebo je dobre, že čítajú, ale potom si s nimi o tej knihe treba dať taký menší „pokec“, trošku sa rozprávať, alebo sa zaujímať. Ak tú knihu rodič nepozná, povypytať sa, o čom to bolo a tam sa veľmi ľahko dá zistiť, či to dieťa rozmýšľa nad knižkou, či ide po povrchu, či ide do hĺbky a možno to dieťa trošku viesť, že okej, je to super, že si viac pamätáš, ale čo si myslíš, čo by sa stalo, keby... atď. Hej? Domýšľať si. To, čo som aj priala deťom počas programu, aby mali fantáziu na plné obrátky, lebo veľakrát sa naozaj stane, že dieťa nebaví začiatok knižky, ale ono ju musí rozbaliť, zistiť... a keď ho ani ďalej nebaví, tak treba rozmýšľať, treba domýšľať, treba fantazírovať, treba vstúpiť do deja možno s vlastnou osobou. Ale to sú asi veci, ktoré keď trošku nedá rodič smerovanie, ťažko to dieťa. Alebo možno učiteľ. Myslím si, že dnešné deti, nie je to až také hrozné, že čítajú. Len čítajú málo. Trošku ich treba motivovať.

Blížia sa Vianoce, budú pod Vaším stromčekom aj knižné darčeky?

Určite! Tým, že moju dcéru baví počúvať, zatiaľ nečíta, lebo nechodí ešte do školy, tak čítame vo veľkom a už sme prečítali dokonca aj také knižky, ktoré majú pokračovanie, takže to ideme zháňať. My spolu čítame všetko, čo vytiahneme z police, napríklad aj Opice z našej police. Tu som musela dovysvetľovať niektoré veci. Napríklad v príbehu je spojovateľka medzimestských a medzištátnych hovorov, to som musela vysvetľovať, lebo dnešné deti tomuto absolútne nerozumejú. Mňa to baví, lebo decká dostávajú taký rozmer, že vy ste takto žili? Tie staršie klasiky majú v sebe taký pre nás už historický cit a deti nech sa pýtajú, nech vedia, ako sme žili. Čo sa týka aktuálnych knižiek, teraz u nás fičala Viola, chvíľu malá, chvíľu veľká. Dcére som kúpila pokračovanie tejto knihy. To ju veľmi bavilo, lebo dievčatko Viola sa zmenšuje, zväčšuje. Ešte by som jej chcela kúpiť vianočné rozprávky, lebo to nám doma chýba. Máme veľa kníh, ale práve tieto nám chýbajú. Nedávno sme upratovali knižky, zistili sme, že máme veľa knižočíek pre malé deti, to už pre ňu nie je. Takže čokoľvek nájdem, nechám si poradiť, ju to poteší, lebo už je zvedavá na príbehy, už ju nezaujímajú také tie pre škôlkarov.

A čo Vy, aké knižky máte rada?

Ja som sa opäť dala na štúdium, snažím sa o tretí stupeň, čiže o PhD., študujem predprimárnu a elementárnu pedagogiku, mám prácu, ktorý sa týka cudzích jazykov, to som mala magisterské štúdium a teraz sa snažím o interkultúru. A práve tu, vo vašej knižnici som si všimla výstavu, ako sa slávia Vianoce vo svete. Skoro som odpadla, že je to presne to, čo mám riešiť vo svojej práci! Normálne ma ovalilo, lebo aj diplomovku som písala z tejto témy,

je veľmi málo toho, čo rieši multikulturalitu. Táto výstava je presne tak poňatá, v ktorej krajine ako slávia Vianoce. Musím si tú knižku obstaráť! Je to úžasné!

To sme radi, že ste práve v našej knižnici našli študijný materiál! Prajeme Vám, aby ste úspešne doštudovali, ale ešte predtým aby ste prežili príjemné sviatky! Tešíme sa na ďalší stretnutie s Vami!

Ďakujem krásne! Hlavne nech sa sem veľa chodí a veľa sa tu číta!

Piešťany 8. 12. 2016

Zhovárala sa: Drahomíra Moretová

Piešťany 8. 12. 2016

Projekt: Celé Slovensko číta. Piešťany čítajú deťom – Adventné čítanie